

校领导教师节慰问老同志、老专家代表

● 蔡凌波/文 潘悦凝 汪月如/图

九月芳菲，硕果盈枝。9月3日至9日，在第41个教师节来临之际，校领导李国忠、金顺南、宁旭初、汤志华、刘向、夏国恩、肖建庄、梁恩维、于文进、赵双良分别走访慰问俞曜霞、刘正东、王乃学、马继汇、阳国亮、余瑾、梁颖、陈光旨、卢克焕、郑皆连、王双飞等32位老同志、老专家，代表学校向他们致以节日的祝福和敬意，祝愿他们生活愉快、健康长寿、阖家幸福。



“教师节快乐！”“谢谢您为学校发展作出的无私奉献！”校领导一一走进老同志老专家家中或办公室，与他们促膝交谈，一同回顾学校的发展历程，探讨学校未来发展方向。校领导关切询问他们的健康状况和生活情况，并向他们介绍学校未来发展的战略构想，在学科体系优化、教学模式创新等方面所取得的成果，同时广泛收集老同志老专家对学校工作的意见建议。老同志老专家感谢学校的关怀和爱护，高度认可学校取得的发展成就，并祝愿学校更展宏图，再谱华章。校领导

希望老同志老专家持续关心和支持学校的工作，积极为学校发展建言献策，给予更多的指导与建议。

赵艳林、赵跃宇、韩林海等部分在外地的老同志、老专家，学校也通过其他方式向他们表达了节日的问候。

党办校办、校纪委、组织部、校工会、人力资源处、科研院、研究生院、国际合作与交流处、资产经营公司等单位相关负责同志陪同慰问。



以教育家精神铸魂强师，谱写教育强国建设华章 ——我校举行2025年教师节庆祝大会

● 党委教师工作部、人力资源处/文 汪月如/图

为庆祝第41个教师节，表彰先进典型，增强广大教师荣誉感和责任感，引领教师自觉弘扬并践行教育家精神，9月10日，我校在汇学堂举行2025年教师节庆祝大会，表彰一年来在人才培养、科学研究、社会服务等方面表现突出的教职工代表，并举行教职工荣退和新教职工入职宣誓仪式。大会通过线上线下相结合的形式召开，校党委书记李国忠出席会议并讲话，校党委副书记宁旭初主持会议。



李国忠代表学校向全体教职工致以节日的问候，强调了教育强国建设的重大战略意义以及习近平总书记、中共中央和国务院关于大力弘扬教育家精神、打造支撑教育强国的高素质专业化教师队伍的重要战略部署和指示精神。他全面回顾了过去一年学校在学科建设、科学研究、师资队伍建设与人才培养等方面取得的重要进展与成就，并对进一步加强

教师队伍建设、做好教书育人工作提出四点希望：要坚定理想信念，以师者初心筑育人根基；要陶冶道德情操，以高尚师德立教学之本；要厚植大爱情怀，以仁爱之心育芬芳桃李；要深入科研一线，以创新笃行树报国志向。他强调，全体教职工要坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，把服务国家战略和广西经济社会发展作为使命担当，大力弘扬教育家精神和科学家精神，以更加昂扬的斗志、更加扎实的工作，回答好“教育强国、教育强区，西大何为”的时代命题，为学校高质量发展贡献智慧和力量。



会上，校党委副书记汤志华宣读了学校《关于在2025年教师节表彰一批先进个人的决定》，校领导和院士为受表彰的教职工代表颁发荣誉证书，向荣退教职工代

表颁发光荣退休纪念牌，新入职教职工在领誓人的带领下面向国旗庄严宣誓。

在师生代表发言环节，受表彰教职工代表王祥高分享了自己在广西大学学习、工作，并在学校培养下获得国家级人才称号的心路历程，以及对教育家精神的理解和感悟，表示要将个人理想融入学校发展大局，全力推进广西大学高质量发展，为建设新时代中国特色社会主义壮美广西，实现中华民族伟大复兴贡献全部的智慧和力量。退休教职工代表覃成强回顾了自己近40年的从教历程，表达了对学校的深厚情感和衷心感谢，并寄语青年教职工永葆立德树人初心，做学生为学、为事、为人的“大先生”。新入职教师代表蔡茜茜结合对“勤思朴诚”校训精神的理解，分享了自己对新时代大学教师责任和使命的认识，并代表新入职教师郑重承诺，将紧跟时代步伐，勇攀科研高峰，为学校的发展、国家的科技进步和人才培养奉献全部力量。学生代表许敏回顾了自己在广西大学求学路上受到老师们的影响，走上支教岗位、服务地方建设、在实践中践行青年责任，以实际行动践行青年使命担当的心路历程，代表广大同学表达了对老师的诚挚感谢。

全体在家校领导，中国工程院院士郑皆连、王双飞，受表彰的教职工代表，退休教职工代表，新入职教职工，校属各单位党政主要负责同志，各学院师生代表参加庆祝大会。



突破！我校天体物理及先进探测技术教师团队 入围第四批“全国高校黄大年式教师团队”创建示范活动名单

● 物理科学与工程技术学院

近日，教育部正式公布第四批“全国高校黄大年式教师团队”创建示范活动入围名单。由我校教授梁恩维带领的天体物理及先进探测技术教师团队从全国众多高校团队中脱颖而出，入围创建示范活动，实现我校在该荣誉上“零的突破”，这标志着我校在教师队伍建设、学科发展与人才培养方面取得重大进展。

该团队始终坚持立德树人根本任务，聚焦物理与天文前沿领域，在基础研究和关键技术攻关方面取得多项突破性成果，成为服务广西教育强国、科技强国战略的一支重要力量。团队先后入选自治区高校黄大年式教师团队、广西高校卓越创新团队，荣获广西创新争先奖（团体）、广西青年五四奖章（集体奖）等多项荣誉，培养国家特聘教授1人、获国家优秀青年科学基金项目和入选国家重大人才计划青年项

目等青年人才3人，广西八桂学者3人，并入选广西人才小高地。团队党支部获评“全国党建工作样板支部”，并带动物理科学与工程技术学院建成广西高校党建标杆院系及自治区“三全育人”综合改革示范院系。

全国高校黄大年式教师团队是教育部为贯彻落实习近平总书记对黄大年同志先进事迹重要指示精神，全面深化新时代高校教师队伍建设改革的国家级教师团队建设工程。下一步，我校将以本次入围为契机，充分发挥“全国高校黄大年式教师团队”创建的引领示范作用，扎实推进教师队伍建设，着力锻造一支政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的高素质、专业化教师队伍，为奋力开创扎根八桂大地的中国特色“双一流”大学提供坚实师资保障。



我校举行第二十九届 “我心目中的好老师”颁奖典礼

● 朱茂程/文 汪月如/图

为庆祝第41个教师节，大力弘扬教育家精神，厚植尊师重教文化，9月22日，我校在大礼堂举行第二十九届“我心目中的好老师”颁奖典礼。校党委副书记汤志华出席观礼。

颁奖典礼上，来自生命科学与技术学院的李伟辉老师和计算机与电子信息学院的郑嘉利老师分别为同学们进行“开讲啦”现场授课。在颁奖环节，学生代表依次为获评“我心目中的好老师”的61位教师献上奖杯和鲜花，并向老师们表达了崇高的敬意和真挚的祝福。

“我心目中的好老师”评选活动至今已开展二十九届，由广西大学学生会、研究生会主办，在校学生投票推选，是学生自主组织、投票、评选、颁奖的活动，已成为我校弘扬优良教风、凝聚育人合力的重要载体。该活动通过学生视角挖掘身边的“好老师”故事，以榜样力量引导广大学生勤学善思，营造良好的校风、教风、学风。

党办校办、组织部、宣传部、学生工作部（处）、校团委、教师工作部、教务处、研究生院等部门负责同志及各学院师生代表一同参加颁奖典礼。

Teachers' Day

师泽如光微以致远
致敬每一位辛勤的老师

Like mountains, teachers' influence stands tall yet subtle, extending far. Our tribute to all dedicated educators.

教师节

